PROTOKÓŁ NR IX/2007

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 14 czerwca 2007 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1008 do 1305
O godzinie 1008 wypowiadając formułę ”otwieram IX sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 9 (nieobecny usprawiedliwiony – radny Eugeniusz Przybyła, spóźnieni: radny Kazimierz Pawlak, radny Artur Cygan, radny Piotr Kowalski,  radna Agnieszka Górska, radna Ewa Jałoszyńska, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie IX sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z VIII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/udzielenia pomocy finansowej z budżetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie kursów autobusowych,

b/zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 r.,

c/uchwalenia „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo”,

d/zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Strzałkowo,

e/likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Kościanki,

f/likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Szemborowo,

g/przekształcenia Szkoły Podstawowej w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I-VI w Szkołę Podstawową w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I – III,  

h/określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania,

i/określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu gminy Strzałkowo,

j/powołania zespołu do przedstawienia Radzie Gminy Strzałkowo opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników,

8.Sprawozdanie z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Strzałkowo”

9.Informacja dot. remontów w placówkach oświatowych przeprowadzanych podczas wakacji.

10.Informacja o wypoczynku dzieci i młodzieży podczas letnich wakacji.

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

12.Zakończenie obrad.



O godzinie 1010 na salę obrad przybyli radni: Kazimierz Pawlak, Artur Cygan i Piotr Kowalski.

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ? 
Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o podjęcie 5. dodatkowych uchwał w sprawie :
· udzielenia pomocy finansowej z budżetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka długości 950 mb.,

· zaciągnięcie kredytu w wysokości 330.000 zł na dofinansowanie zadania inwestycyjnego„Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka długości 950 mb.,

· zaciągnięcia pożyczki w kwocie 250.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja stacji uzdatniania wody w m. Strzałkowo”,

· przystąpienia do Stowarzyszenia Samorządowego A2 – Wielkopolska,

· nabycia nieruchomości położonej w Strzałkowie.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy.
Propozycja uzupełnienia porządku obrad została przyjęta jednogłośnie

Porządek obrad po uwzględnieniu poprawki Wójta Gminy.
1.Otwarcie IX sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z VIII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/udzielenia pomocy finansowej z budżetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie kursów autobusowych,

b/udzielenia pomocy finansowej z budżetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka długości 950 mb.,

c/zaciągnięcie kredytu w wysokości 330.000 zł na dofinansowanie  zadania inwestycyjnego„Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka długości 950 mb.,

d/zaciągnięcia pożyczki w kwocie 250.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja stacji uzdatniania wody w m. Strzałkowo”,

e/zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 r.,

f/uchwalenia „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo”,

g/zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Strzałkowo,

h/likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Kościanki,

i/likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Szemborowo,

j/przekształcenia Szkoły Podstawowej w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I-VI w Szkołę Podstawową w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I – III,  

k/określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania,

l/określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu gminy Strzałkowo,

m/powołania zespołu do przedstawienia Radzie Gminy Strzałkowo opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników,

n/przystąpienia do Stowarzyszenia Samorządowego A2 – Wielkopolska,

o/nabycia nieruchomości położonej w Strzałkowie.

8.Sprawozdanie z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Strzałkowo”

9.Informacja dot. remontów w placówkach oświatowych przeprowadzanych podczas wakacji.

10.Informacja o wypoczynku dzieci i młodzieży podczas letnich wakacji.

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

12.Zakończenie obrad.



O godzinie 1013 na salę obrad przybyła radna Ewa Jałoszyńska. 
Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z VIII sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z VIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?

Radna Irena Maciejewska  poinformowała zebranych, że chciałaby zabrać głos w związku z otrzymaniem listu od mieszkańców bloków mieszkalnych w Wólce, którzy zwrócili się do niej z prośbą o utwardzenie placu między budynkami. Wyjaśniła, że w tej sprawie kontaktowała się już ze Spółdzielnią Mieszkaniową w Strzałkowie, od której otrzymała odpowiedź, że teren ten jest we władaniu Agencji Rolnej, Gospodarstwa Rolnego w Malińcu. Gdy zwróciła się do nich z prośbą o utwardzenie placu odpisali, że wystąpią  do gminy o przyjęcie tego terenu.  Z informacji, które posiada od Wójta Gminy wynika, że z taką propozycją jeszcze nie wystąpili. Stwierdziła, że jeszcze raz zwróci się do Malińca. Poprosiła Wójta i radnych o pomoc w załatwieniu tej sprawy. Następnie zgłosiła wniosek o remont drogi tzw. Napoleonki. Wyjaśniła, że jest to historyczna droga, którą trzeba ratować.
W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 5.:

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z:

a/ realizacji uchwał z VIII sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3),

b/ bieżącej działalności  (zał. nr 4).

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanych informacji.

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji  (zał. nr 5). Zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? 
Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że nie satysfakcjonuje go odpowiedź w sprawie wniosku o modernizację drogi Chwałkowice – Otoczna. Nie zgadza się z opinią, że droga ta nie łączy dwóch powiatów: wrzesińskiego i słupeckiego. Nie ma lokalnego znaczenia, jak stara się to tłumaczyć starostwo w Słupcy. W przypadku kolizji drogowych, a takie często zdarzają się, na drodze nr 92, drogą tą odbywa się cały ruch. Można więc powiedzieć, że jest alternatywną do drogi krajowej. Jego zdaniem, taka odpowiedź utwierdza go w tym, że starostwa w Słupcy na nic nie stać, a swoje drogi chętnie przekazałoby gminom. Według niego, być może należałoby wystąpić do Premiera RP o rozwiązanie tego powiatu.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

O godzinie 1025 na salę obrad przybyła radna Agnieszka Górska.

Radna Irena Maciejewska poinformowała, że na skrzyżowaniu dróg w Wólce ustawiono właściwie znaki drogowe, dzięki czemu wyjeżdżając od strony Gniezna jest już dobra widoczność.
Do pkt 7.:

A/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie kursów autobusowych (treść wystąpienia - zał. nr 6).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie kursów autobusowych (uchwała nr IX/38/07 – zał. nr  7).
B/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka długości 950 mb. (treść wystąpienia - zał. nr 8).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?
Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ?
Radna Ewa Jałoszyńska poinformowała, że droga ta leży w jej okręgu wyborczym. W poprzedniej kadencji wnioskowała o poprawienie ciągów komunikacji w tym rejonie ze względu na dużą liczbę dzieci dochodzących i dojeżdżających  do szkół.  Latem liczba pojazdów poruszających się tym ciągiem drogowym gwałtownie rośnie, ze względu na bliskość jeziora w Powidzu. Jej zdaniem, przebudowa drogi i budowa chodników w tym rejonie jest jak najbardziej zasadne. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że jest to kolejny przykład, kiedy gmina wyręcza powiat i musi udzielić mu wsparcia finansowego. Zwrócił uwagę radnych, że nie pierwszy raz dokłada się środki do drogi, która nie jest własnością gminy. Jego zdaniem, to tak naprawdę powiat na przebudowę tej drogi z własnych środków nie wykłada ani złotówki. Środki na drogę otrzymał z ministerstwa. Zapytał się, czy rację bytu ma powiat, którego na nic nie stać.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że nie ma nic przeciwko przebudowie ulicy Powidzkiej, ale prosi o poparcie dla przebudowy chodników w Szemborowie i budowie chodnika w Brudzewie.
Przewodniczący w związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka długości 950 mb” (uchwała nr IX/39/07 – zał. nr  9).
C/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie zaciągnięcie kredytu w wysokości 330.000 zł na dofinansowanie  zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka długości 950 mb.” (treść wystąpienia – zał. nr 10).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie
zaciągnięcie kredytu w wysokości 330.000 zł na dofinansowanie zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka długości 950 mb.” (uchwała nr IX/40/07 – zał. nr 11).

D/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia pożyczki w kwocie 250.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. Modernizacja stacji uzdatniania wody w m. Strzałkowo” (treść wystąpienia – zał. nr 12).
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki w kwocie 250.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja stacji uzdatniania wody w m. Strzałkowo”(uchwała nr IX/41/07 – zał. nr 13).
E/
Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na 2007 r. (treść wystąpienia – zał.nr 14).

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały po szczegółowym omówieniu został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. Stwierdził, że całości projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 (uchwała nr IX/42/07 – zał. nr 15).

O godzinie 1050 Przewodniczący ogłosił 10. minutową przerwę w obradach.

O godzinie 1108 Przewodniczący wznowił obrady.
F/
Przewodniczący poprosił Michała Dudzińskiego reprezentującego zespół autorski, który przygotował „zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo”, o przedstawienie tego dokumentu.

 Michał Dudziński  poinformował, że projekt dotyczy zmiany obowiązującego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo. Wyjaśnił, że dokument ten reguluje politykę zagospodarowania przestrzennego gminy. Obowiązujące dotychczas studium, przygotowane i zatwierdzone w 2001 roku, na przestrzeni ostatnich kilku lat uległo dezaktualizacji. W związku z czym konieczne stało się przystąpienie do zmiany tego dokumentu, przygotowanie nowego projektu. Poinformował, że załącznikami do projektu uchwały są:  część rysunkowa i część opisowa, w której są zawarte wszystkie  elementy związane z prowadzeniem polityki przestrzennej gminy. Projekt został opracowany na podstawie procedury planistycznej. W początkowym okresie mieszkańcy i instytucje składały wnioski dot.  zmiany studium, uporządkowania przestrzennego terenu.  Stwierdził, że generalnie wszystkie wnioski zostały uwzględnione. Na tej podstawie, przechodząc wszystkie etapy procedury planistycznej został sporządzony projekt zmiany studium, w którym przedstawiono kierunki przestrzennego zagospodarowania gminy. Dotyczą one głównie terenów mieszkaniowych, usługowych oraz gospodarczych z wyznaczeniem rolniczej przestrzeni produkcyjnej. Projekt studium został zaopiniowany i uzgodniony z szeregiem instytucji, które przewidują przepisy. Następnie był czas wyłożenia do publicznego wglądu, w którym mieszkańcy i zainteresowane instytucje miały możliwość zapoznania się z wytyczonymi kierunkami zagospodarowania przestrzennego gminy. W dniu dzisiejszym projekt studium został przedstawiony radnym do jego zatwierdzenia.
Przewodniczący podziękował przedmówcy za przedstawienie projektu uchwały, a następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji o przedstawienie opinii.
Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała plan zagospodarowania przestrzennego.
Jan Gierszewski  zwrócił uwagę radnemu Kazimierzowi Pawlakowi, że czym innym jest plan zagospodarowania przestrzennego, a czym innym jest studium. Najpierw opracowuje się studium, a dopiero potem jest plan zagospodarowania przestrzennego. Zapytał się Michała Dudzińskiego, czy tak jest faktycznie ?
Michał Dudziński stwierdził, że przedmówca się nie myli. Wyjaśnił, że dokument brzmi: „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo”.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo”, (uchwała nr IX/43/07 – zał. nr 16).

G/

Dagmara Brzezińska inspektor ds. obsługi inwestycji w Urzędzie Gminy w  Strzałkowie  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Strzałkowo. Poinformowała, że wnioskiem z dnia 18.05.2007r. Zakład Eksploatacji i Wykonawstwa Wodociągów Stanisław Ziołkiewicz zwrócił się do Wójta Gminy Strzałkowo o zatwierdzenie taryfy na zaopatrzenie w wodę na okres od 1 sierpnia 2007 r. do 31 lipca 2008 r. Taryfy zostały opracowane zostały zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków oraz rozporządzeniem Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie określenia taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków. Ceny i stawki opłat zawarte w taryfie zostały skalkulowane na podstawie poniesionych kosztów w okresie obrachunkowym tj. od 01.05.2006 r. do 30.04.2007r. Głównymi czynnikami powodującymi wzrost taryfy za wodę są:
- wzrost kosztów zakupów materiałów i paliwa,

- wzrost kosztów zakupu energii,
- podatek od nieruchomości za strefy ochronne wokół stacji uzdatniania wody,

- obowiązek wykonywania badań bakteriologicznych raz w miesiącu, kontrolnych cztery razy w roku, kompleksowych badań przeglądowych raz w roku oraz badanie wody surowej.
Przewodniczący poprosił o opinię Komisji Budżetowej.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Piotr Kowalski poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 11 – „za”, 0 - „przeciw” i 3 – „wstrzymujących”  podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Strzałkowo (uchwała nr IX/44/07 – zał. nr 17).
H/
Lidia Śmidowicz zastępca Wójta Gminy Strzałkowo przedstawiła projekty uchwał Rady Gminy Strzałkowo w sprawie likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Kościanki, likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Szemborowo, przekształcenia Szkoły Podstawowej w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I-VI w Szkołę Podstawową w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I – III. Poinformowała, że 15 lutego 2007 roku Rada Gmina podjęła uchwały o zamiarze wykonania ww. działań. W dniu 8 marca otrzymano pozytywną opinię z Kuratorium Oświaty z Poznani w sprawie szkół filialnych w Szemborowie i Kościankach. Natomiast w dniu 19 marca br.  Urząd Gminy otrzymał odpowiedź w sprawie reorganizacji szkoły w Skarboszewie. Poinformowano, że opinia w sprawie tej szkoły będzie wydana po zaopiniowaniu projektów organizacyjnych szkół na rok szkolny 2007-2008. Taka pozytywna opinia została wydana 28 maja 2007 r. 
Przewodniczący poprosił o opinię Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej.
Przewodniczący ww. Komisji Artur Cygan poinformował, że projekt uchwały w sprawie likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Kościanki, został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? 

Jan Gierszewski zwrócił się z prośbą o dotrzymanie ustalenia z zebrania wiejskiego w Szemborowie, a dotyczącego pozostawienia kroniki szkolnej na plebani w tej miejscowości. Stwierdził, że społeczeństwo nie pozwoli, aby gdzieś wywozić kronikę.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiadając przedmówcy, stwierdził że zgodnie z wolą zebrania wiejskiego  kronika szkoły zostanie przekazana na plebanie w Szemborowie.

Radna Irena Maciejewska zapytała się, kiedy zostanie przekazany obiekt szkolny na świetlicę?

Przewodniczący odpowiedział, że póki co, to jest jeszcze rok szkolny.

W związku z brakiem dalszych pytań  Przewodniczący zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Kościanki  (uchwała nr IX/45/07 – zał. nr 18 ).
I/

Przewodniczący, w związku z tym, że wicewójt Lidia Śmidowicz omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Strzałkowie w sprawie likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Szemborowo w punkcie poprzednim, poprosił o opinie Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na temat ww. projektu uchwały. Poinformował, że opinia Kuratorium Oświaty i Wychowania jest pozytywna.
Przewodniczący komisji Radny Artur Cygan poinformował, że projekt uchwały w sprawie likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 13 – „za”, 0 - „przeciw” i 1 – „wstrzymującym”  podjęła uchwałę w sprawie likwidacji Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Wólce w miejscowości Szemborowo (uchwała nr IX/46/07 – zał. nr 19).
J/

Przewodniczący, w związku z tym, że zastępca wójta Lidia Śmidowicz omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Strzałkowie w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I-VI w Szkołę Podstawową w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I – III,   w punkcie poprzednim, poprosił o opinie  Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na temat ww. projektu uchwały. Poinformował, że opinia Kuratorium Oświaty i Wychowania jest pozytywna.

Przewodniczący komisji  Radny Artur Cygan poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? 

Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, że los Szkoły Podstawowej w Skarboszewie nie jest jej obcy, z różnych względów. Wyraziła pogląd, że gdyby przyszło do likwidacji tej palcówki, to nie zgodziłaby się, ponieważ jest to duża szkoła. W kwestii przeniesienia klas  IV - VI  do Strzałkowa stwierdziła, że widzi celowość takiego działania. Zwróciła się z prośbą do Wójta Gminy, radnych, Przewodniczącego Komisji Oświaty o takie zorganizowanie dowozów szkolnych z tego rejonu, aby dzieci nie wstawały zbyt wcześnie i przebywały na przystankach. Wyjaśniła, że docierają do niej sygnały, że dla tych dzieci nastąpi radykalna zmiana w ich rozkładzie dnia, gdyż będą musiały bardzo wcześnie wstawać i pójść na przystanek. Wyraziła pogląd, że nawet kosztem zwiększonych środków finansowych powinno się spowodować, aby czas oczekiwania dzieci na rozpoczęcie lekcji był jak najkrótszy. Aby tą uciążliwość zminimalizować. Ponadto powinno się zadbać o Filię w Skarboszewie, żeby rodzice byli przekonani do tego, że dobrze zrobili posyłając swoje dzieci do tej placówki. 
Jan Gierszewski wypowiadając się w kwestii dowozu dzieci do szkół stwierdził, że Polska odbiega od zachodnich standardów. Tam przywóz dzieci do szkoły i odwóz odbywa się przy pomocy specjalnych autobusów. Zwrócił uwagę, że przy wsiadaniu lub wysiadaniu dzieci z autobusu szkolnego nie wszyscy użytkownicy potrafią się zachować i zmniejszyć prędkość. Stwierdził, że jest przerażony tym co się wyprawia na drogach.
Radna Agnieszka Górska  stwierdziła, że dużo mówiło się o szkole w Skarboszewie na sesji  w lutym, kiedy podejmowało się uchwałę o zamiarze  przekształcenia tej placówki.  Każdy z radnych mógł wysłuchać argumentów mieszkańców. Jej zdaniem zmniejszenie stopnia organizacyjnego tej szkoły do I – III , to niewątpliwie strata dla mieszkańców.  Ma nadzieję, że zgodnie z tym co mówił Wójt Gminy, zmniejszona szkoła pozostanie tak długo jak długo rodzice będą chcieli posyłać swoje dzieci do tej placówki. Sądzi, że placówka ta będzie również doinwestowana.
Radna Irena Maciejewska zwróciła się z prośbą, aby przy organizowaniu dowozów dzieci do szkół wziąć pod uwagę, aby przewoźnicy mieli większe autokary. Wyjaśniła, że obecnie jest tak, że kiedy dzieci wcześniej kończą lekcje z różnych powodów nie mogą odjechać, bo w autokarze brakuje miejsc. Muszą czekać na swoją kolejkę odwiezienia.
Radny Kazimierz Tomczak poinformował, że dowiedział się, że odnalazł się były właściciel szkoły w Skarboszewie .
Wójt gminy Dariusz Grzywiński wyjaśnił, że  jedynym właścicielem Szkoły w Skarboszewie jest gmina. Wynika to z zapisu w księdze wieczystej. Potwierdził, że jest wniosek rewindykacyjny p. Koszarka. Stwierdził, że zawsze będzie tam szkoła, nawet jak wejdzie w życie ustawa o zwrocie nieruchomości byłym właścicielom. 
Radna Ewa Jałoszyńska zapytała się, czy już coś wiadomo, co będzie ze starym budynkiem szkolnym ? Przypomniała, że miała być przygotowana ekspertyza techniczna. Czy jest szansa, aby uratować ten budynek ?
Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że ocena techniczna i kosztorys budynku już została przygotowane. Toczy się jednak dyskusja z p. Nowakowskim prezesem Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych dot. przekazania tego budynku na potrzeby takich osób. Jego zdaniem, co stanie się z budynkiem zależeć będzie od radnych, albo zgodzą się na przekazanie budynku Stowarzyszeniu, lub wybiorą wariant drugi, wyremontowanie i odpowiednie zagospodarowanie. Przypomniał, że wieś nie chce, aby przeznaczać go na mieszkania socjalne. 
Radna Ewa Jałoszyńska podziękowała Wójtowi Gminy za wyjaśnienie sprawy.  Jej zdaniem dobrze się dzieje, że gmina nie zapomniała tego budynku i ma jakiś pomysł na jego zagospodarowanie. Przypomniała, że mieszkańcy Skarboszewa mieli obawy, że wraz z likwidacją szkoły w tym budynku, nie uda się go uratować i zostanie przeznaczony do rozbiórki.
Przewodniczący  w związku z brakiem  dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 11 – „za”, 2 - „przeciw” i 1 – „wstrzymującym”  podjęła uchwałę w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I-VI w Szkołę Podstawową w Strzałkowie Filia w Skarboszewie z klasami I – III,   (uchwała nr IX/47/07 – zał. nr 20).

K/
Zastępca wójta Lidia Śmidowicz przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania. Poinformowała, że art. 72 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela stanowi, iż niezależnie od przysługującego nauczycielowi i członkom jego rodziny prawa do świadczeń z ubezpieczenia zdrowotnego, organy prowadzące szkoły przeznaczą corocznie w budżetach odpowiednie środki finansowe na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz określa rodzaje przyznawanych świadczeń w ramach tej pomocy, a także warunki i sposoby ich przyznawania. Uprawnienia zachowują nauczyciele po przejściu na emeryturę lub rentę bez względu na wysokość emerytury lub renty.
Przewodniczący poprosił o opinię Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej.

Przewodniczący ww. Komisji Artur Cygan poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. Stwierdził, że całości projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 13 – „za”, 1 - „przeciw” i  0 – „wstrzymującym”  podjęła uchwałę w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania (uchwała nr IX/48/07 – zał. nr 21).

L/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu gminy Strzałkowo. Poinformował, że zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach właściciel nieruchomości zobowiązany jest do zawarcia umowy z podmiotem posiadającym zezwolenie Wójta Gminy Strzałkowo na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości lub w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. W przypadku, gdy właściciel nieruchomości nie udokumentuje korzystania z usług, o których mowa wyżej, przez okazanie takiej umowy i dowodów płacenia za takie usługi, Gmina zgodnie z art. 6 ust. 6 ww. ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie jest zobowiązana zorganizować odbieranie odpadów komunalnych oraz opróżnianie zbiorników bezodpływowych z terenu nieruchomości. W takim przypadku Wójt Gminy z urzędu wydaje właścicielowi nieruchomości decyzję, w której ustala: obowiązek uiszczenia opłat za odbieranie odpadów komunalnych lub opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, wysokość opłat wyliczonych z zastosowaniem górnych stawek opłat, termin uiszczenia opłat, sposób i termin udostępniania urządzeń lub zbiorników w celu ich opróżnienia. Decyzja wydawana jest na okres 1 roku. Decyzja ulega przedłużeniu, w drodze decyzji wydawanej z urzędu, na kolejny okres, jeżeli właściciel nieruchomości nie przedstawi, na co najmniej 3 miesiące przed upływem daty obowiązywania decyzji, umowy, w której termin rozpoczęcia wykonywania usługi nie jest późniejszy niż data utraty mocy obowiązującej decyzji. Decyzji Wójta nadaje się rygor natychmiastowej wykonalności. Górne stawki opłat określają maksymalny poziom opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych i są nieprzekraczalne przez przedsiębiorców świadczących niniejsze usługi na terenie Gminy Strzałkowo. W oparciu o ceny przedstawione przez przedsiębiorców świadczących w/w usługi na terenie Gminy Strzałkowo, z uwzględnieniem zmieniających się kosztów paliwa, transportu itp. ustalono górne stawki opłat brutto ponoszone przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, w następujących wysokościach: odbiór odpadów komunalnych w wysokości 75,00  zł za 1 m3, opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych do punktu zlewnego w wysokości:  12,00 zł za 1 m³ z terenu miejscowości Strzałkowo 14,00 zł za 1 m3 spoza miejscowości Strzałkowo.
Przewodniczący poprosił o opinię w sprawie projektu uchwały Komisję Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Przewodniczący komisji Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. Stwierdził, że całości projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych z terenu gminy Strzałkowo (uchwała nr IX/49/07 – zał. nr 22).

M/
 Sekretarz gminy  Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie powołania zespołu do przedstawienia Radzie Gminy Strzałkowo opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników. Poinformował, że w związku z zakończeniem w roku 2007 kadencji ławników wybranych w roku 2003 i wyborami nowych ławników zachodzi konieczność powołania zespołu, który przedstawi opinie o zgłoszonych kandydatach ubiegających się o tę funkcję. Powołanie zespołu jest konieczne i wynika z art.163   § 2 ustawy z dnia 27 lipca 2001 – prawo o ustroju sądów powszechnych.  Wyjaśnił, że przepisy nie precyzują ile powinno być osób w takim zespole.
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatur do zespołu. Sam zaproponował sekretarza gminy Lecha Nowaczyka. Zapytał się, czy wyraża zgodę na uczestnictwo w zespole do zaopiniowania kandydatów na ławników ?

Lech Nowaczyk odpowiedział, że tak.

Radny Józef Pikos zaproponował kandydaturę Stefana Śmidowicza.

Przewodniczący zapytał się, czy wyraża zgodę ?

Stefan Śmidowicz odpowiedział, że tak.

Radny Artur zaproponował kandydaturę zastępcy wójta p. Lidię Śmidowicz.

Przewodniczący zapytał się, czy wyraża zgodę ?

Lidia Śmidowicz odpowiedziała, że tak.

Radny Józef Pikos zaproponował kandydaturę Ireny Maciejewskiej.

Przewodniczący zapytał się, czy wyraża zgodę ?

Radna Irena Maciejewska odpowiedziała, że tak.

Radny Artur Cygan zgłosił wniosek, aby zamknąć już listę.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Artura Cygana.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi kandydaturami do zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 13 – „za”, 0 – „przeciw” i 1 - „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie powołania zespołu do przedstawienia Radzie Gminy Strzałkowo opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników (uchwała nr IX/50/07 – zał. nr 23).

N/
Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Samorządowego A2 – Wielkopolska. Poinformował, że celem tego Stowarzszenia jest szeroko pojęta promocja gmin, przez które przebiega autostrada A-2. Ponadto podejmowanie działań na rzecz rozwoju gospodarczego i wykorzystanie atrakcyjności terenów położonych wzdłuż autostrady. Promocja terenów przyległych do autostrady i wokół węzłów komunikacyjnych oraz dróg dojazdowych. Stwierdził, że losy tego Stowarzyszenia i skuteczność, to sprawa otwarta. Wyraził opinię, że nie przystąpienie do tego Stowarzyszenia, byłoby pewnym ryzykiem, że rozwój gospodarczy może ominąć gminę Strzałkowo.  Jego zdaniem działania wszystkich gmin skupionych wokół autostrady nie spowodują konkurencji, ale doprowadzą do równomiernego i harmonijnego wzrostu gospodarczego samorządów. Poinformował, że większość gmin przez które przebiega autostrada A2 wyraziła wolę przystąpienia do Stowarzyszenia. Wyraził pogląd, że nie przystąpienie do Stowarzyszenia byłoby błędem.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych chciałby zabrać głos lub ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ?

Radna Ewa Jałoszyńska zapytała się, ile gmin wstąpiło już do tego Stowarzyszenia ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że odbyło się już kilka spotkań poświęconych powołaniu tego Stowarzyszenia. Obecność na tych spotkaniach była bardzo różna. Na podstawie prowadzonych rozmów można wywnioskować, że większość gmin zamierza wstąpić do Stowarzyszenia. Gminy Lądek i Słupca podjęły uchwały już o przystąpieniu.

O godzinie 1152 salę obrad opuścił radny Daniel Burdziński.

 Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu w dyskusji stwierdził, że ją zamyka. Następnie odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Samorządowego A2 – Wielkopolska (uchwała nr IX/51/07 – zał. nr 24).
O/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy w Strzałkowie w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Strzałkowie. Poinformował, że przedmiotem nabycia przez gminę jest 46 m2 ulicy Zachodniej.  W latach 90 ulica ta była poszerzana. W skutek nieregulowanego stanu prawnego jednej z działek oraz w związku z tym, że gmina nie wykonała projektu podziału tej działki, a geodeta podzielił działkę bez decyzji o podziale, nie było możliwości zapłaty właścicielowi za działkę odstąpioną gminie na ulicę. Stwierdził, że podjęcie w dniu dzisiejszym uchwały o nabyciu nieruchomości  spowoduje, że będzie można zapłacić właścicielowi za działkę, którą  gmina włada od kilkunastu lat.
Przewodniczący zapytał się, czy Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji zajmowała się tym projektem uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, że nie zdążyła.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję.  Zapytał się, czy ktoś chciałby zabrać głos ?

W związku z brakiem chętnych odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie  nabycia nieruchomości położonej w Strzałkowie (uchwała nr IX/52/07 – zał. nr 25).

Do pkt 8. :

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk zapoznał radnych ze sprawozdaniem z realizacji „Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Strzałkowo (zał. nr 26). Na początek stwierdził, że w całości sprawozdania nie będzie czytał, bo jest to dość obszerny dokument, a ponadto radni dostali go z innymi materiałami na sesję i mogli się z nim zapoznać wcześniej. 
Poinformował, że zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o zmianie ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych innych ustaw pierwsze sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Strzałkowo obejmuje okres od uchwalenia planu do dnia 31 grudnia 2006 r. (tj. od dnia 22.06.2006r. do 31.12.2006r.) „Sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Strzałkowo” ma na celu przedstawienie: stanu gospodarki odpadami komunalnymi w gminie na koniec okresu sprawozdawczego, stanu realizacji celów  i zadań nakreślonych w Planie, analizy przyczyn zaniechania lub opóźnień realizacji zadań;

uwag i wniosków. W okresie sprawozdawczym nastąpił wzrost ilości odpadów komunalnych odbieranych od właścicieli nieruchomości, obiektów użyteczności publicznej i obsługi ludności oraz od podmiotów gospodarczych. W roku 2005 zebrano łącznie 2.343,5 Mg odpadów komunalnych, a w roku 2006 2.532,98 Mg. Na terenie gminy nie poddawano odzyskowi odpadów komunalnych zbieranych selektywnie. Poza teren gminy przekazano do odzysku w roku 2005 – 19,80 Mg odpadów komunalnych zbieranych selektywnie, a w roku 2006 – 32,98 Mg. Gminny system gospodarki odpadami ograniczony jest do zbierania odpadów komunalnych gromadzonych w sposób selektywny i nieselektywny. Aktualnie zbieranie odpadów komunalnych gromadzonych nieselektywnie odbywa się metodą „donoszenia” w oparciu o: 14 pojemników 1100 litrowych,27 kontenerów KP-7 o pojemności 7,0 m3 oraz metodą „odbioru bezpośredniego” w oparciu o 1.461 pojemników 120, 140 i 240 litrów.  Poinformował, że na terenie Gminy Strzałkowo Związek Gmin Regionu Słupeckiego prowadzi selektywne zbieranie odpadów opakowaniowych z papieru i tektury, ze szkła i odpadów opakowaniowych i użytkowych z tworzyw sztucznych, który obsługiwany jest przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych „EKO”, Strzałkowo, ul. Wyszyńskiego 23. Zbieranie prowadzone jest metodą „donoszenia” opartą na pojemnikach typu dzwon. Odpady zbierane nieselektywnie kierowane są do unieszkodliwienia na składowiskach odpadów w m. Kleczew i w m. Konin, zaś odpady zbierane selektywnie przekazywane są do odzysku i recyklingu poza terenem gminy. Zadania z zakresu zbierania odpadów komunalnych realizowane są przez 6 firm posiadających stosowne zezwolenia Wójta Gminy Strzałkowo. System selektywnego zbierania odpadów opakowaniowych i użytkowych obsługiwany jest przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych „EKO”, Strzałkowo, ul. Wyszyńskiego 23. Na terenie gminy Strzałkowo nie funkcjonuje żadna instalacja do odzysku i unieszkodliwiania odpadów. W m. Kokczyn gm. Strzałkowo zlokalizowane jest nieczynne składowisko odpadów komunalnych, które zamknięte zostało z końcem 2003 r. i obecnie poddawane jest rekultywacji. Na część działki usytuowana jest stacja segregacji odpadów i punkt przesypowy zbieranych przez Firmę EKO odpadów z terenu powiatu słupeckiego. Ponadto do zadań Gminy należy wyznaczanie miejsc tworzenia punktów zbierania odpadów niebezpiecznych. Od roku 2004 sukcesywnie tworzony jest system zbierania odpadów niebezpiecznych. W ramach akcji organizowanej i nadzorowanej przez Starostwo Powiatowe, w placówkach oświatowych na terenie gminy utworzono punkty gromadzenia zużytych baterii. Odbiorem baterii zajmuje się REBA Organizacja Odzysku S.A. w Warszawie. Niniejsza akcja stanowi również jeden z elementów edukacji ekologicznej. W latach następnych planowane jest rozszerzenie sieci punktów zbierania odpadów niebezpiecznych oraz asortymentu odbieranych odpadów niebezpiecznych. W 2006 roku gmina Strzałkowo przystąpiła do opracowania „Planu Gospodarki Odpadami Komunalnymi dla Gminy Strzałkowo”, który został przyjęty przez Radę Gminy Uchwałą Nr XL/254/06 z dnia 22 czerwca 2006r.Rada Gminy uchwaliła również regulamin utrzymania porządku i czystości na terenie gminy Uchwałą Nr XXXIX/238/06 z dnia 27 kwietnia 2006 r. Stwierdził, że Gmina nie określiła górnych stawek opłat za odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, co zostało uchwalone na dzisiejszej sesji. Wójt Gminy nie określił i nie podał do publicznej wiadomości wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości – co zostało zrobione w br. Zarządzeniem z dnia 2 kwietnia 2007r. Na lata 2006 – 2007 zaplanowano opracowanie zasad zbierania odpadów ulegających biodegradacji oraz budowę systemu zbierania odpadów. Aktualnie Związek Gmin Regionu Słupeckiego ani Gmina Strzałkowo nie posiadają instalacji odzysku odpadów ulegających biodegradacji, w związku z czym tworzenie systemu zbierania odpadów ulegających biodegradacji uznano za bezcelowe. Uznano również, że nieznaczna ilość odpadów ulegających biodegradacji zawarta w odpadach komunalnych nie stwarza podstaw do odrębnego ich zbierania i odzysku. W ramach akcji edukacyjnej promowane jest przydomowe kompostowanie odpadów zielonych. Od roku 2006 wprowadzane jest zbieranie odpadów wielkogabarytowych. W miarę potrzeb odbioru odpadów wielkogabarytowych od mieszkańców dokonuje przedsiębiorca odbierający odpady komunalne. Nie został stworzony zorganizowany system zbierania odpadów wielkogabarytowych i budowlanych. W okresie sprawozdawczym nie nastąpiły istotne zmiany w systemie gospodarki odpadami w Gminie Strzałkowo. Gmina Strzałkowo zaktywizuje działania zmierzające do poprawy działania systemu zbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych poprzez: zwiększenie zakresu podmiotowego systemu zbierania odpadów komunalnych gromadzonych nieselektywnie w celu objęcia systemem wszystkich mieszkańców gminy, zwiększenie ilości pojemników do zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny, podjęcie działań zmierzających w kierunku wprowadzenia systemu zbierania odpadów komunalnych metodą „odbioru bezpośredniego, podjęcie działań zmierzających do rozszerzenia zakresu przedmiotowego zbierania odpadów oraz odzysku selektywnie zbieranych odpadów (odpady ulegające biodegradacji, odpady niebezpieczne, odpady wielkogabarytowe i budowlane), sprawowanie szerszej kontroli nad działaniami związanymi z odbieraniem odpadów poprzez stosowanie działań zastępczych w przypadku niezawierania umów na odbieranie odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości z przedsiębiorcami. Poinformował na koniec, że firma EKO będzie rozdawać worki do selektywnej zbiórki odpadów już w gospodarstwach domowych. Worki są w trzech kolorach: niebieski, zielony, żółty. W każdym z nich umieszcza się inny rodzaj odpadów.
Przewodniczący zapytał się, czy worki będą dostarczane do domu, czy trzeba będzie je odebrać ?
 Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że worki w pierwszej kolejności dostarczane są tym osobom, które maja podpisane umowy na wywóz śmieci z firmą EKO. Jeżeli ktoś nie odbierze worków wyznaczonym terminie, to zostaną mu dostarczone. 

Radny Kazimierz  Pawlak zapytał się, czy obywatel gminy będzie miał płacone za segregacje odpadów ? Zwrócił uwagę, że dzięki temu EKO będzie miało posortowane odpady.
Sekretarz gminy odpowiedział, że w sposób pośredni tak.

Radny Kazimierz Pawlak, czy właściciele domów będą obciążani kosztami zakupu worków ?
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że nie.

Przewodniczący stwierdził, że korzyść dla osoby segregującej odpady jest taka, że poprzez takie działanie wolniej zapełnia mu się pojemnik na śmieci, rzadziej musi go wywozić, a w konsekwencji mniej płaci za wywóz śmieci.

Radny Kazimierz Pawlak wyraził pogląd, że na wsiach nie potrzebne są worki na papier. Większość osób pali je w swoich piecach centralnego ogrzewania.

Przewodniczący zapytał się jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji w sprawie ww. sprawozdania ?

Przewodniczący komisji radny Kazimierz Pawlak poinformował, że opinia jest pozytywna, pod warunkiem, że worki do segregacji odpadów będą dostarczone wszystkim posesjom.

Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, że dostarczenie worków, to pewna konsekwencja działania gminy w zakresie gospodarki odpadami. Przypomniał, że najpierw ustawiono w większych miejscowościach duże pojemniki na odpady. Był to element edukacyjny, który miał uzmysłowić mieszkańcom, że w obecnym świecie konieczne jest segregowanie śmieci.  Miał ich również przygotować do kolejnego etapu, a mianowicie do segregacji odpadów na poziomie gospodarstwa domowego. Poinformował, że w ramach Związku Gmin Regionu Słupeckiego gmina Strzałkowo została wybrana do pilotażowego programu selekcji odpadów już na najniższym poziomie ich wytwarzania. Wyraził nadzieję, że dzięki wprowadzeniu tego działania nie będzie konieczne kupowanie kolejnych dużych pojemników na odpady.
Radny Kazmierz Pawlak zapytał się, co z odpadami wielkogabarytowymi ?

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że jeżeli takie odpady się pojawią wystarczy wykonać telefon do gminy lub do firmy EKO i zostanie zabrany. Jeżeli natomiast takich odpadów będzie bardzo dużo, wyznaczy się dzień i godzinę ich zbierania.

Radny Kazimierz Pawlak poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji zgłoszono postulat, aby w przypadku odpadów wielkogabarytowych wyznaczyć dzień ich zbiórki dla każdego z sołectw. Jego zdaniem najlepiej, gdyby to odbywało się w tym samym dniu, co wywóz śmieci.

Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, że w tej sprawie nie może złożyć żadnych deklaracji, ponieważ trzeba to ustalić z firmą EKO.

O godzinie 1208 na salę obrad powrócił radny Daniel Burdziński.

Do pkt 9.:
Przewodniczący odczytał informację dot. remontów w placówkach oświatowych przeprowadzanych podczas wakacji (zał. nr  27). Zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji ?
Radny Artur Cygan zapytał się, czy chodzi o wymianę okien i dachu na starej części Szkoły Podstawowej w Strzałkowie ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował, że jeżeli chodzi o remont Szkoły Podstawowej w Strzałkowie, to plany były nieco inne. W związku z brakiem środków prawdopodobnie zostanie on ograniczony do remontu dachu na części mieszkalnej. Wyjaśnił, że po zasięgnięciu opinii u konserwatora zabytków okazało się, że okna w tym zabytkowym budynku muszą być takie jak obecnie (drewniane z profilami).  To spowodowało, że koszt wymiany okien znacznie się zwiększył i prawdopodobnie gminy nie będzie na to stać.

Do pkt 10.:

Przewodniczący stwierdził, że informacji o   wypoczynku dzieci i młodzieży podczas letnich wakacji czytać nie będzie, każdy z radnych w materiałach na sesję trzymał informację  o planach w tym zakresie zarówno Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie  (zał. nr  28) jak i 
Świetlicy Środowiskowej (zał. nr 29). Zapytał się, czy są jakieś uwagi lub pytania do tych informacji ?
Radny Artur Cygan zapytał się, jaka jest konkretna data odbywanych w GOK-u warsztatów plastycznych ? W informacji napisano, że ma to się odbyć w lipcu, sierpniu.
Honorata Łysiak dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury odpowiedziała, że warsztaty będą trwały przez cały lipiec i sierpień.

Przewodniczący poinformował, że w Strzałkowie po raz pierwszy, przy pomocy Komendy Powiatowej Straży Pożarnej  w Słupcy odbędzie akcja honorowego oddawania krwi. 

Do pkt 11.:

W punkcie wolne wnioski , jako pierwszy głos zabrał radny Kazimierz Pawlak , który zapytał się czym Komisja Oświaty kierowała się wybierając lokalizację placów zabaw dla dzieci ?  Co prawda usłyszał na schodach wyjaśnienia w tej sprawie od Przewodniczącego Komisji, ale chciałby, aby powtórzono je w szerszym gronie.

Radny Artur Cygan  przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej na wstępie stwierdził, że jeżeli zainteresowany chciałby znać szczegółowe wyjaśnienia i argumentacje, to powinien zapoznać się z protokółem z posiedzenia komisji. Poinformował, że komisja konsekwentnie realizowała przyjęty wcześniej klucz, tryb postępowania. Polegał on na tym, aby poszczególni radni ze swoich okręgów wyborczych spotkali się i ustalili, gdzie należałoby zlokalizować plac zabaw dla dzieci. Wypracowany kompromis należało przekazać do komisji w określonym terminie. Tak się stało, że wpłynęły  dwa wnioski: radnego Kazimierza Pawlaka i radnego Eugeniusza Przybyły. Do wniosku pierwszego radnego członkowie komisji ustosunkowali się negatywnie, ze względu na to, że proponowana lokalizacja, to plac szkolny przy Szkole Podstawowej Wólce. Członkowie komisji uznali, że place zabaw w pierwszej kolejności powinny być zlokalizowane na terenach ogólnie dostępnych. Obecny na posiedzeniu Wójt wypowiadając się w tym temacie zwrócił uwagę, że place zabaw przy szkołach powinny być częściowo finansowane z budżetów poszczególnych szkół.  Jednak decydującym argumentem przeciwko zlokalizowaniu w pierwszym terminie placu zabaw w Wólce przy szkole był fakt, że już w niedługim czasie zostanie przy szkole wybudowana hala sportowa. Zdaniem członków komisji niedopuszczalna jest sytuacja, aby wszystkie inwestycje powstawały w jednym miejscu. Wyjaśnił, że jeżeli chodzi o drugi wniosek, to został on zaopiniowany pozytywnie. Co prawda w Janowie nie ma aż tak dużej liczy dzieci, ale komisja wzięła jednak pod uwagę duże zaangażowanie miejscowego społeczeństwa w organizowaniu różnego rodzaju imprez, zabaw, festynów. Członkowie komisji wyrazili ubolewanie, że pomimo prośby o składanie wniosków dot. zlokalizowania placów zabaw wpłynęły zaledwie dwa. Radni nie potrafili porozumieć się i wspólnie ustalić lokalizację placu. Stwierdził, że przy wyborze Paruszewa, jako potencjalnego miejsca zbudowania ogródka jordanowskiego kierowano się przede wszystkim ilością dzieci w tej miejscowości.  Poinformował, że pod uwagę brano również i Szemborowo i Skarboszewo. Kończąc swoją wypowiedz poprosił, aby wyhamować emocje, gdyż place zabaw w Paruszewie i Janowie, to początek programu pod nazwą „budowa placów zabaw w gminie”. W chwili obecnej toczy się dyskusja, w jakich miejscowościach w pierwszej kolejności należałoby ustawić dwa pierwsze ogródki.  Stwierdził, że w każdej miejscowości gdzie są dzieci  place zabaw powstaną.
Józef Sikorski dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce wyjaśnił, że plac zabaw ma służyć nie szkole, lecz bardziej przedszkolu, które mieści się w budynku szkolnym. Poinformował, że plac zabaw, boiska do gry w piłkę siatkową, piłkę nożnej, koszykówki są ogólnodostępne i nie są zamykane. Stwierdził, że w przypadku gdyby plac zabaw miałby być zlokalizowany w terenie szkoły mógłby być monitorowany, co jego zdaniem nie jest bez znaczenia.
Radny Artur Cygan wyraził pogląd, że nie ma nic przeciwko temu, aby place zabaw umieszczać przy szkołach, ale w pierwszej kolejności powinny zostać wybudowane na terenach poza szkolnych, do których dostęp mają wszyscy. Powtórzył, że zasadniczym powodem, że wniosek o radnego Kazmierza Pawlaka został rozpatrzony negatywnie, jest to, że już niedługo powstanie sala sportowa w tej miejscowości. Ponadto przy szkole znajduje się już plac zabaw, którego poszczególne elementy można wymieniać.

Radna Ewa Jałoszyńska poinformowała zebranych, że w swojej pracy wykorzystuje ogródki jordanowskie. Jej zdaniem jest to cenny element w pracy wychowawczej z  dziećmi. Wyjaśniła, że dla dzieci najmłodszych najlepszym relaksem przed kolejnymi zajęciami jest zabawa na placu i korzystanie z urządzeń na nim się znajdujących. Stwierdziła, że nigdzie nie jest powiedziane, że ogródek jordanowski zlokalizowany na wsi przy szkole musi być zamknięty o godzinie 14.00 i wstęp po tej godzinie jest zabroniony. Jej zdaniem, jest to tylko kwestia organizacyjna. Ponowiła swoją prośbę, która przedstawiała już na posiedzeniu komisji, o remoncie zamkniętych placów zabaw znajdujących się przy Szkole Podstawowej w Strzałkowie i Przedszkolu również w Strzałkowie.  Wyjaśniła, że pomimo stałej dbałości i troski o te place wymagają one generalnego remontu.
Radna Agnieszka Górska wyraziła ubolewanie, że nie złożyła wniosku o plac zabaw. Przypomniała jednak, że na poprzedniej sesji swoje zdanie na ten temat wyraziła. Ponadto  sołtys wsi Skarboszewo obszernie opisała cała argumentację w piśmie, które było odpowiedzią na wniosek komisji. Stwierdziła, że jest zadowolona, że proponuje się plac zabaw zlokalizować w Paruszewie, bo jest tam faktycznie bardzo dużo dzieci, nie mniej jednak myślała, że w pierwszej kolejności ogródek zostanie posadowiony w Skarboszewie, przy szkole. Według niej, gdyby plac zabaw został umieszczony przy szkole mogłoby z niego korzystać więcej dzieci, ze Skarboszewa i Paruszewa. W przypadku zlokalizowania ogródka w Paruszewie nie wyobraża sobie, aby dzieci ze Skarboszewa jechały się pobawić na plac zabaw do tej miejscowości. Inaczej sprawa by się miała, gdyby ogródek był w Skarboszewie. Dzieci z Paruszewa przebywające w szkole korzystałyby z placu zabaw. Według niej, takie rozwiązanie wydaje się jej najbardziej rozsądne.  Stwierdziła, że propozycja Komisja Oświaty całkowicie ją zaskoczyła.
Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że myślał, że komisja do problemu lokalizacji placów zabaw  podejdzie w sposób poważny. Sądził, że pierwsze ogródki jordanowskie powstaną tam gdzie jest największe skupisko dzieci, czyli przy szkołach i przedszkolach. Poinformował, że w przypadku zlokalizowania placu w Wólce korzystałyby z niego dzieci z: Kokczyna, Brudzewa, Wólki, Stawu, Szmborowa. Wydawało mu się, że argumenty za wyborem Wólki i Skarboszewa, które padały wcześniej są na tyle przekonywujące, że komisja nie będzie miała żadnych wątpliwości. Stwierdził, że budowa hali sportowej w Wólce, to dla niego żaden argument przeciwko zlokalizowaniu w tej miejscowości placu zabaw. Jego zdaniem, upłynie jeszcze sporo czasu zanim powstanie. Przypomniał, że zawsze się mówiło, że pierwsze ogródki, które się wybuduje powinny być zlokalizowane w takich miejscach, aby w pełni były wykorzystane. Sprawą oczywistą jest, że te optymalne miejsca, to tereny przy istniejących szkołach. Stwierdził, że dobrze się stało, że opinia komisji to nie decyzja, a każdy z radnych ma prawo zabrać głos i wyrazić swoje zdanie. Zgłosił wniosek, aby Rada Gminy przegłosowała, gdzie zlokalizować place zabaw. Sam zaproponował, aby to były miejscowości: Skarboszewo i Wólka.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że nie wie, dlaczego Komisja Oświaty zmieniła kryteria ? Przypomniała, że pierwotnie przyjęto, że ogródki powstaną w tych miejscach, gdzie jest najwięcej dzieci. Zapytała się, co się stało, że proponuje się zlokalizować ogródki jordanowskie w takich małych miejscowościach. Poinformowała, że opowiada się za tym, aby plac zabaw powstał w Szemborowie, chociażby z tego względu, że jest likwidowana szkoła.

Radny Artur Cygan poinformował, że Komisja Oświaty do sprawy zlokalizowania placów zabaw podeszła w sposób poważny. Członkowie komisji działają konsekwentnie i w sposób zdecydowany.  Jeżeli podają jakieś terminy to się ich dotrzymują. Przypomniał, że został opracowany klucz według którego mają być budowane place zabaw i należy się go trzymać.  Nie widzi powodów, dlaczego komisja nie mogłaby ustosunkować się do dwóch wniosków o lokalizację placów zabaw, które zostały zgłoszone. Stwierdził, że temat jest trudny i wszyscy zabierający głos w dyskusji mają dużo racji. Nie ma jednak złotego środka, który zadowoliłby wszystkich. Place są dwa, a proponowanych miejsc do ich ustawienia dużo. Wyjaśnił, że opinia komisji to jakiś kompromis.

O godzinie 1238 salę obrad opuściła radna Maria Chmiel.

Radna Irena Maciejewska poinformowała, że Rada Sołecka w Szemborowie już raz pisała w sprawie placów zabaw, podobnie jak sołtys z Brudzewa.

Przewodniczący potwierdził, że Przewodniczący Komisji Oświaty, na poprzedniej sesji zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie wniosków dot. propozycji lokalizacji placów zabaw.

Radny Stefan Śmidowicz wyraził pogląd, że nie pamięta się, co było mówione kilka dni temu. Przypomniał, że najpierw było pismo Komisji Oświaty do sołtysów, aby poinformowali, ile dzieci jest w poszczególnych wsiach w sołectwie, i gdzie ewentualnie można byłoby ustawić plac zabaw. Wszyscy sołtysi odpowiedzieli na wniosek i przekazali dane o które prosiła komisja. Jego zdaniem, jeżeli komisja wydała opinie wskazując gdzie należy w pierwszej kolejności ustawić ogródki jordanowskie to na pewno wzięła pod uwagę informacje jakie przekazali sołtysi. Według niego, jeżeli jakieś ciało zostało powołane do rozwiązania problemu, to powinno się uhonorować jej decyzję.  Zaproponował, aby zakończyć dyskusję.
Radny Artur Cygan poinformował, że komisja rozpoczęła pracę nad wytypowaniem miejsc lokalizacyjnych pod ogródki jordanowski od przeprowadzenia wywiadu wśród sołtysów. Na podstawie zebranego materiału członkowie komisji doszli do wniosku, że trzeba wypracować pewien klucz, kompromis na podstawie, którego by budowano place zabaw. W związku z tym, że brakuje środków, budowę palców trzeba rozłożyć w czasie. Z tego też powodu zgłoszona na poprzedniej sesji jego prośba, aby w określonym terminie zgłaszać wnioski do komisji, gdzie w pierwszej kolejności należy ustawić dwa pierwsze ogródki. Wyraził pogląd, że komisja poważnie podeszła do całej sprawy i dokonała słusznego wyboru. Jednocześnie stwierdził, że argumenty, które padały z ust innych radnych w dyskusji też nie są pozbawione racji.

Przewodniczący zapytał się, czy wnioski sołtysów były rozpatrywane ?

Radny Artur Cygan odpowiedział, że nie. Wyjaśnił, że sołtysi przekazali dane dot. liczby dzieci  w poszczególnych wsiach i sugestie, gdzie należałoby zlokalizować takie place zabaw, gdyby były zakupione. Przypomniał, że zwrócił się do radnych z prośbą, aby składali wnioski dot. lokalizacji ogródków i żeby były one poparte dyskusją z pozostałymi radnymi z danego okręgu wyborczego.

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że bardzo jej przykro, że radny Stefan Śmiodwicz proponuje, aby o sprawie lokalizacji ogródków zadecydowała tylko Komisja Oświaty. Zapytała się, po co są inni radni ? Jej zdaniem, prawo do wyrażania własnych opinii ma każdy z radnych. Stwierdziła, że w Strzałkowie jest: hala sportowa, boisko, świetlica środowiskowa, a na wsiach nie ma nic.
Radny  Kazimierz Pawlak stwierdził, że  jeżeli place zabaw mają być w pełni wykorzystane, to powinny być zlokalizowane przy szkołach. Wyraził pogląd, że jeżeli chce się przyciągnąć dzieci do szkoły w Wólce, placówkę uatrakcyjnić, to należy ją wzbogacić, między innymi poprzez budowę nowego placu zabaw. Ponowił swój wniosek, o przegłosowanie, aby place zabaw powstały przy szkołach w Wólce i Skarboszewie.

Radny Benedykt Augustyniak zwrócił uwagę radnych na problem wsi, w których nie ma szkół, a należą do jednego okręgu wyborczego i jest w nim placówka oświatowa. Według niego, albo należy w obydwu wsiach wybudować palce zabaw, albo w żadnej, żeby nie skłócać miejscowego społeczeństwa.
Przewodniczący wyraził opinię, że pierwsze place zabaw powinny powstać przy szkołach.  Jego zdaniem, będą najlepiej wykorzystane.

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zabierając głos w dyskusji stwierdził, że wszyscy mają rację. Poinformował, że gdyby wiedział, że tak będzie przebiegać dyskusja, w sprawie placów zabaw postanowiłby inaczej. Zgłosiłby konkretne propozycje i poprosiłby o ich akceptacje. Wyraził opinie, że decyzja komisji jest dość kontrowersyjna. Podtrzymał swoją opinię, aby radni w dalszym ciągu wypowiedzieli się, w jakim miejscowościach posadowić place zabaw dla dzieci w tym roku. Poprosił, aby z decyzją nie zwlekać, bo okres lata jest najlepsza porą, aby takie ogródki budować. Poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej o przedstawienie takiej opinii, aby nie podzieliła ona radnych. Według niego przekładanie dyskusji i zwlekanie z podjęciem decyzji jest nie zasadne. Poinformował, że wpłynął wniosek Spółdzielni Mieszkaniowej „Mała” w Strzałkowie o remont znajdującego się na ulicy Górnej placu zabaw.
Radny Artur Cygan zgodził się z opinią przedmówcy, że nie ma czasu na zwlekanie z decyzją o lokalizacji placów zabaw. Pozytywnie odniósł się do propozycji radnego Kazimierza Pawlaka, żeby przegłosować, gdzie ustawić dwa pierwsze ogródki jordanowskie. Ponowił wniosek, aby były to miejscowości Janowo i Paruszewo.

O godzinie 1250 Przewodniczący zarządził  5. minutową przerwę w obradach.

W czasie przerwy salę obrad opuściła radna Irena Maciejewska.

O godzinie 1257 Przewodniczący wznowił obrady.

Przewodniczący poinformował, że przegłosowany wniosek będzie jedynie opinią Rady w sprawie lokalizacji placów zabaw.
Radny Artur Cygan zapytał się, jaki jest konkretnie wniosek radnego Kazimierz Pawlaka ?

Przewodniczący odpowiedział, że ww. radny wnioskuje, aby pierwsze palce zabaw ustawić przy Szkołach Podstawowych w Wólce i Skarboszewie. Następnie poddał go pod głosowanie.

„za” – 6, „przeciw” – 4, „wstrzymał ” – 2

Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Radny Benedykt  Augustyniak zgłosił wniosek, o ustawienie tablicy informacyjnej w miejscowości  Słomczyce ?

Radna Ewa Jałoszyńska zgłosiła wniosek, aby pomyśleć o remoncie placu zabaw znajdującym się przy Szkole Podstawowej w Strzałkowie.

Krystyna Kuropaczewska dyrektora Szkoły Podstawowej w Strzałkowie poinformowała, że  gródek nie był remontowany od 9 lat.

Zdaniem radnego Kazimierza Pawlaka problem ogródków jordanowskich można rozwiązać poprzez zwiększenie  kredytu bankowego. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  odpowiedział, że place zbaw, to nie jest cel strategiczny gminy.

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że trzeba inwestować w dzieci i naród.

Radny Józef Banasik zgłosił wniosek, aby również w miejscowości Unia ustawić tablicę informacyjną.

Sołtys  wsi Kornaty Tadeusz Dostatni  stwierdził, że takich tablic nie ma również w miejscowościach, które tworzą  jego sołectwo. Wyjaśnił, że chodzi o takie wsie jak: Kornaty Kolonia I , Kornaty Huby.  Poprosił, aby w tych wsiach ustawić tablice informacyjne.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący stwierdził, że zamyka  wolne wnioski i przechodzi do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 12.:

O godzinie 1305 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam IX sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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